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Ανακοίνωση της FED για τη νομισματική πολιτική ΗΠΑ (3/2024). 
 
Στην τελευταία συνεδρίαση (20/3) της αρμόδιας επιτροπής για τη νομισματική πολιτική 

(FOMC), οι αξιωματούχοι της Κεντρικής Τράπεζας των ΗΠΑ διατήρησαν, όπως 

αναμενόταν σύμφωνα με τις προβλέψεις της πλειοψηφίας των οικονομικών αναλυτών, 

το βασικό παρεμβατικό επιτόκιο σταθερό, σε εύρος διακύμανσης 5,25-5,50%, 

εκτιμώντας ότι το κόστος δανεισμού θα περισταλεί μερικώς μέχρι το τέλος του έτους 

καθώς ο πληθωρισμός θα υποχωρήσει περαιτέρω. Υπενθυμίζεται ότι το επιτόκιο 

διατηρείται σταθερό στο ανωτέρω εύρος διακύμανσης από τον Ιούλιο του 2023, 

επίπεδο που είναι το υψηλότερο των τελευταίων ετών. 

 

Παράλληλα, οι υπεύθυνοι χάραξης πολιτικής της FED αναθεώρησαν τις εκτιμήσεις 

τους για την μελλοντική πορεία της α/ οικονομίας προς το θετικότερο, προβλέποντας 

ότι το ΑΕΠ θα σημειώσει αύξηση 2,1% κατά το τρέχον έτος, έναντι πρότερης εκτίμησης 

1,4% (του Δεκεμβρίου 2023). Συναφώς, το ποσοστό ανεργίας αναμένεται να 

διατηρηθεί φέτος σε χαμηλότερα επίπεδα ως προς τις αρχικές εκτιμήσεις. Αντίστοιχα, 

προβλέπεται ότι το βασικό παρεμβατικό επιτόκιο θα περιοριστεί σε 4,6% περί τα τέλη 

του τρέχοντος έτους, βάσει εκτιμήσεων ότι, αρχής γενομένης από την προσεχή 

συνεδρίαση του Ιουνίου, θα ακολουθήσουν τρεις μειώσεις του βασικού επιτοκίου έως 

τα τέλη του 2024,  παρά τη διατήρηση του πληθωρισμού σε υψηλότερα από τα 

αναμενόμενα επίπεδα. Για το 2025, ωστόσο, η επιτροπή FOMC της FED εμφανίζεται 

μάλλον λιγότερο αισιόδοξη, προβλέποντας  τρεις μειώσεις επιτοκίων – αντί για 

τέσσερις που προέβλεπε μέχρι πρότινος – ώστε τα επιτόκια να υποχωρήσουν σε 

επίπεδο 3,9%. Αντικείμενο της εν λόγω συνεδρίασης της FOMC ήταν, επίσης, η πορεία 

συρρίκνωσης του ισολογισμού της FED, και το ενδεχόμενο επιβράδυνσης του ρυθμού 

διάθεσης κρατικών ομολόγων και τίτλων. 

 

Στη συνέντευξη τύπου που παρατίθεται πάντα μετά το πέρας της διήμερης 

συνεδρίασης της αρμόδιας Επιτροπής FOMC, ο Πρόεδρος της FED κ. Powell, έκανε 

λόγο για ευαίσθητες ισορροπίες καθώς ενδεχόμενη πρόωρη αποκλιμάκωση των 

επιτοκίων θα αναθέρμανε τον πληθωρισμό ενώ, σε περίπτωση καθυστερημένης 

αντίδρασης, θα δεχόταν πιέσεις η α/ αγορά εργασίας. Η πρόσφατη σχετική αύξηση του 

πληθωρισμού “σίγουρα δεν ενίσχυσε την εμπιστοσύνη μας” δήλωσε ο κ. Powell, 

επισημαίνοντας πάντως ότι η καταγραφή μικρών σχετικά μηνιαίων αυξήσεων του 

πληθωρισμού ακόμα και συνεχόμενα δεν συνιστά λόγο ανησυχίας ότι η τάση 

περιστολής του πληθωρισμού αντιστρέφεται. Αντίστοιχα, ο Πρόεδρος της FED 

σημείωσε ότι ακόμα και εξακολουθητικά σθεναρή αγορά εργασίας δεν είναι λόγος 

καθαυτός για μη μείωση των επιτοκίων, ενώ επίσης δήλωσε ότι από πλευράς FED 

“...προσβλέπουμε σε πιο θετικά δεδομένα που σίγουρα θα χαιρετούσαμε”. 



Οι α/ χρηματαγορές αντέδρασαν θετικά στις αποφάσεις της FED, καθώς οι τρεις 

σημαντικότεροι χρηματιστηριακοί δείκτες (βιομηχανικός δείκτης Dow Jones, δείκτης 

S&P 500, και Nasdaq Composite) ανήλθαν σε νέα ιστορικά υψηλά. 

 

 

Για πληρέστερη ενημέρωση, βλ. Ανακοινώσεις Τύπου: 

 

- Federal Reserve issues FOMC statement 

- Federal Reserve Board and Federal Open Market Committee release economic 

projections from the March 19-20 FOMC meeting 


